

图③调试无人收割机。

的原则,誓夺秋收工作全面胜利。

建三江分公司农业发展部总经埋秦泗君说: "为确保粮食颗粒归仓,采取了分段收获的方式。 第一阶段以机械割晒、拾禾为主,第二阶段是在枯 霜后采用全喂人、半喂人收获机作业为主的收获方 式。同时,还积极引进各类抗灾机型,通过统一调 配机车、延长收获时间等措施,集中自有和外引的 全部机械力量,确保秋收工作顺利进行。

建三江分公司万亩良田的丰收景象,是科技 兴农、农业现代化深入发展的有力证明。

农业新质生产力的核心要素,就是科技创新,通过 重大科技进步推动农业全要素生产率的大幅度提 升,实现传统农业向现代农业转变。

近几年来,建三江分公司大力研究探索农业 创新技术,率先在全国大面积推广应用温汤浸种、 叠盘暗室育秧、水稻侧深变量施肥、密苗机插、标 准化格田改造、智能叶龄诊断等农业创新技术措 施22项,大幅度提升了农业生产效率,全方位促进

作为国家现代化大农业示范区,建三江分公 司在领跑农业科技化的同时,还将"数字三江" 建设作为布局新业态的重要着力点,不断加快 农业信息化、数字化、智慧化进程。以加强创新 性、引领性和应用性为核心,建设国内最先进的 数字农业管理云平台1处,率先在全国打造9个 无人化农场群,通过应用5G通讯、天空地一体 化等技术累计开展水旱田耕种管收全场景智能

农机作业3400万亩。

扩大"农"的边界 向第二、第三产业延伸

又是一年丰收季。

此次丰收节,让全国农垦各地的客商齐聚建 三江,一系列的参观活动也展示了建三江分公司 充分挖掘农业、生态和文化资源,把农文商旅融合 发展作为激活产业棋局、赋能企业高质量发展的 关键举措,将"农"的边界由第一产业向第二、第三 产业延伸,实现了经济发展与环境保护双赢,经济 效益、生态效益双提升。

"来到祖国的大粮仓,看到金色的稻海,感受 丰收的喜悦,让我感到由衷高兴,四代北大荒人在 这里甘于奉献、艰苦创业,这是一种力量和精神的 传承,相信在强大精神的指引下,北大荒一定会取 得更加辉煌的成就。"9月20日,参加"喜迎农业丰 收·奋进强垦征程"2024中国农民丰收节农垦庆祝 活动的与会嘉宾来到创业农场有限公司,参观公 司糯稻文化园后,来自南方企业的张先生由衷感

20日,与会嘉宾一行来到七星农场有限公司 参观。嘉宾们首先来到徐一戎寒地稻作文化基 地,在基地工作人员的引导下参观了徐一戎纪念

在北大荒建三江国家农业科技园区,嘉宾们 听取了农业科研成果转化、黑土地保护等相关情 况介绍。多角度了解七星如何以"新质生产力引 领现代化农业强国建设",更好从科技创新、成果 应用、绿色发展等各方面革新农业要素打造数字 农业生产新高地的经验做法。对七星应用多项创 新技术赋能数字农业高质量发展及科学的管理模 式给予高度评价。

与会嘉宾纷纷表示,"中国农业看龙江、龙江 农业看三江",七星农场与三江同处一地,拥有丰 富的农业资源和深厚的文化底蕴,这里不仅有北 大荒精神的传承,还有现代化的农业生产模式和 独特的自然风光。

近年来,在农文旅融合方面,建三江分公司重 点打造的七星旅游名镇AAAA级景区,将现代农 业与旅游完美结合,让游客领略到北大荒智慧农 业的高科技魅力和建三江国家农业科技园区的创 新成果;创业农场糯稻文化园、八五九农场稻梦乌 苏乐园、洪河农场红船糯香园,以体验水稻播种、 生长、收获不同时节的不同农事活动为乐趣,成为 游客争相打卡的"网红景点";黑龙江挠力河国家 级自然保护区、大兴农场AAA级植物园,为人们展 现了大自然的神奇与壮丽,为乡村振兴工作注入 源源不断且更为强大的动力。

21日下午,还举办了"国垦优品"进万家、"三 江优选"到我家——中国农民丰收节农垦庆祝活 动大型展销直播专场活动。活动邀请网络达人进 行直播活动。

记者了解到,在本次丰收节展会,共有参展单 位29家,其中北大荒集团参展企业13家,省外农 垦参展企业14家,佳木斯市和佳木斯农高区两 家。展品分为米、面、油、乳、果蔬、茶等农副产品。 文创产品,共计360余款产品,其中北大荒集团参

借势丰收节,北大荒集团将九月份"29·爱你 久久"电商直播活动设在建三江。北大荒食品集 团9月22日在建三江分公司将开启直播活动。

金秋时节,处处好"丰"景。丰收的美丽画卷, 正徐徐展开。

"四季村晚"活动是由国家文化和旅游部打造 的乡村特色文化活动品牌。本次村晚以"丰收""村 晚""美食""乡村振兴"为关键词,旨在洋溢丰收喜 悦,盛赞美好年景。以"金秋丰收""乡村振兴""红 色文化""乡土民俗""京剧戏曲"等为主题的精彩演 出,吸引了现场观众的目光。本次"村晚"精选了 10余个节目,节目丰富多彩,形式多样。

城"等特色品牌"金字招牌",激发新时代乡村振兴的 文化活力,生动展现了乡村振兴的丰硕成果。

本次活动由文化和旅游部公共服务司主办,省 文旅厅、中国文化馆协会承办,省群众艺术馆、牡丹 江市文体广电和旅游局、中共林口县委、林口县人 民政府、林口林业局有限公司实施,牡丹江市群众 艺术馆、林口县文化广电和旅游局执行,国家公共 文化云全程直播。



舞蹈《小小花旦迎村晚》。

本报记者 刘晓云摄